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Colegio de Periodistas rechaza maltrato y acoso laboral a colega de Fosis
El Consejo Regional Iquique del Colegio de Periodistas de Chile tiene el deber de exponer ante la opinión pública y denunciar el maltrato y acoso laboral sufrido por la colega Mackarena Calderón, por parte de la actual directora regional de Fosis, Jenny Rojas Muñoz.

La  periodista, que desempeña funciones desde el 2015 en dicha institución del Estado, ha sido víctima no sólo de hostilidad en el trato por parte de Rojas Muñoz siendo funcionaria del organismo, sino también de hostigamientos de diferente índole desde abril del presente año, tras retornar progresivamente a su labor presencial, luego de cumplir labores de teletrabajo producto de que la periodista era parte del grupo de funcionarios al cuidado de niños en edad escolar y personas con enfermedades crónicas.  
Sin embargo, el maltrato laboral se agudizó luego que Rojas Muñoz asumiera como directora regional de Fosis el pasado 14 de junio, ocasión en que precalificó de mala manera a la profesional en bases a 11 días laborales, disminuyendo su calificación al percentil 70%, colocándola en lista 2, sin un fundamento objetivo y técnico, perjudicando su carreras funcionaria; ya que desde el 2015 al primer periodo del presente año, la profesional siempre mantuvo óptimas calificaciones como funcionaria, sin sumarios ni anotaciones de demérito, que ameritaron que estuviera en la lista de distinción del servicio (lista 1).

Como Colegio de Periodistas de Iquique rechazamos el maltrato y la forma improcedente en que la directora regional de Fosis ha calificado a nuestra colega, considerando que dicha evaluación no podría haberse cursado, considerando que Mackarena Calderón se encontraba con licencia médica, bajo reposo y tratamiento indicado por el médico, producto de una serie de lutos que afectaron a la profesional en los últimos dos meses. 
Ante estos hechos, hacemos un llamado al Delegado Presidencial, Daniel Quinteros, como representante del Gobierno del Presidente Gabriel Boric, a que adopte las medidas necesarias ante este caso, por cuanto las autoridades a cargo de los servicios públicos deben cumplir a cabalidad lo que indica el Estatuto Administrativo (Ley 18.834), especialmente, en lo que refiere el artículo 40, que señala “no serán calificados los funcionarios que por cualquier motivo hubieren desempeñado sus funciones por un lapso inferior a seis meses, ya sea en forma continua o discontinua dentro del respectivo periodo de calificaciones, caso en el cual conservarán la calificación del año anterior”, situación que en el caso de la colega Mackarena Calderón no ocurrió, aplicándosele una precalificación sin fundamento, antojadiza y personalista por parte de la directora regional de Fosis. 

Por lo mismo, como Consejo Regional Iquique apoyaremos todas las acciones que la periodista afectada estime conveniente, como la denuncia ante la Contraloría Regional y a la dirección nacional de Fosis, con el fin de que dicha precalificación sea eliminada y se aplique la actual normativa vigente, considerando todos los antecedentes y evaluaciones desde el 2015, que avalan su óptimo desempeño profesional. 
